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 ( 1القسم ) 

 : اختر الإجابة الصحيحة-  

 بمرض الإلتهاب الرئوي لأنها  Sتتسببّ سلالة -1

 لاتتحوّل  –د         تتحوّل  –ج       لاف السكريتفتقر إلى الغ –ب     ذات غلاف سكري -أ 

 -  RNA) كان جريفيث تجارب فى المحوّل العنصر أن وزملاؤه آفرى بيًّن-2

 إنزيما   -د          RNA-ج            DNA -وتين                بالبر -أ

  أن هو استنتاج إلى وتشيس هيرشى تجربة قادت-3

  البكتريا فى التحول عن مسؤول DNA –ب                             الفيروسات فى اثيةالور المادة هو البروتين-أ

  الفيروسات فى الوراثية المادة هو DNA –د                  أخرى إلى خلية من تنتقل أن يمكنها الوراثية المادة –ج

 ماالكائن الحى الذى استخدمه هيرشى وتشيس فى تجاربهما ؟  -4

  B.transformis –د          S.aureus –ج              S.pneumoniae –ب                 )إي كولاي( E.coli -أ

 فى واحد مما يلى   S.pneumoniaeمن  Sو  Rتختلف السلالتان -5

 غلاف سكري S، بينما لاتنتج السلالة  غلاف سكري Rتنتج السلالة  -أ

  غلاف سكري Rتج السلالة غلاف سكري ، بينما لاتنSتنتج السلالة -ب

 غير فتاّكة  Rفتاّكة ، بينما السلالة  Rالسلالة  –ج

 على بروتينات  Sعلى بروتينات ، بينما لاتحتوى السلالة    Rتحتوى السلالة  –د

 مجموعه فريدة من الصفات تحددها جزيئات  حيلكل كائن  -6

  DNA –د           بوهيدرات الكر –ج           الأنزيمات  –ب            البروتين  -أ

 هما  DNAالعالمان اللذان ينسب إليهما تحديد تركيب  -7

 واتسون وكريك   -د       مندل وجريفيث  –ج           هيرشى وتشيس   -ب            آفرى وشارجاف -أ

 إن انتقال المادة الوراثية من خلية إلى أخرى ، الذى درسه جريفث ، يسمّى  -8

 الانتقال الوراثى  –د                 العبور  –ج                        ل ُّالتحو -ب                      رالتمري-أ

 استخدم هيرشى وتشيس فى تجاربهما  -9

 البروتين المميز بالفسفور المشع  –ب                       المميز بالكبريت المشع DNA  -أ

  البروتين المميز بالكبريت المشع والفسفور المشع معا   –د                        المميز بالفسفور المشع DNA –ج

 هو المسؤول عن نقل المعلومات الوراثية في الفيروسات  DNAالذي أثبت أن  -10

 هيرشي وتشيس –د             أفري  –ج             واتسون وكريك  –ب                مندل -أ

 ي اكتشف البنية الأساسية للنيوكليوتيدات؟ما العالم الذ -11

 تشارجاف -ليفين              -هيرشي            ج -سون              بطوا-أ  

Grade12files 



  

 ؟ما العالمان اللذان استخدما تقنية الأشعة والتقطا صورة للحمض النووي واظهرت أنه حلزون مزدوج -12

 ليفين وتشارجاف       -ويلكنز وفرانكلين          د -ج          هيرشي وتشيس     -واطسون وكريك              ب -أ

  فى الخلايا ؟ DNAالوظيفة الأساسية ل ما-13

 احتلال حيِز فى النواة يمنعها من الانهيار –ب                                تخزين النيوكليوتيدات غير المستخدمة  -أ

 وين جزئ كربوهيدرات طويل ولولبى العمل كقالب لتك –د       نات تكونها الخلايا تخزين المعلومات التى تحدد أى بروتي -ج

 من خلايا الروابط  DNAيتم تماسك سلسلتى  -14

 الهيدروجينية  –د              الببتيدية  –ج              التساهمية  –ب               الأيونية  -أ

 جينية ، يرتبط جوانين بـ : وفقا لقوانين ازدواج القواعد النيترو -15

 جوانين  –د                ثايمين  –ج                   أدينين  –ب            سايتوسين  -أ

 ؟  DNAأى من التالى لايمثل تركيباً صحيحاً لنيوكليوتيدات -16

 بوز ، فوسفات     أدينين ،راي -ب                       أدينين ، رايبوز منقوص الأكسجين ، فوسفات  -أ

 جوانين ، رايبوز منقوص الأكسجين ،فوسفات  -د              ايتوسين ، رايبوز منقوص الأكسجين ، فوسفات       -ج

  DNAالنسبة المئوية للأدينين فى  -17

 للثايمين تساوى النسبة المئوية  –-ب                                    تساوى النسبة المئوية للسايتوسين  -أ

 تساوى النبة المئوية للجوانين  –د                                لاعلاقة لها بالنسبة المئوية للثايمين  –ج

 ؟  DNAماذا تسمى الوحدة البنائية الأساسية فى  -18

 حمضا نووياً  –د                   فوسفاتاً  –ج                  نيوكليوتيداً  –ب                      سكراً  -أ

 أى نيوكليوتيدات توجد فى نسبة مئوية متشابهة لدى كل  كائن حى ؟ -19

  Uو  G .Tو A -د         Uو  C .Gو  A -ج          Tو  C.Gو  A ب                         Cو  T .Gو  A -أ

20-mRNA : يوراسيل:DNA   : 

 سايتوسين  –د                أدينين  –ج               ثايمين  –ب                     جوانين -أ

  ؟ DNAالوظيفة الأولية لـما -21

                                                    تخزين ونقل المعلومات الوراثية  –ب                                                بناء البروتينات  -أ

 منع حدوث الطفرات  – د                الكيميائية داخل الخلاياالتحكم بالعمليات  –ج 

 ؟  DNAأى من التالى غير صحيح حول تركيب  -22

        في كروموسومات داخل نواة الخلية  DNAتوجد سلاسل قصيرة من -أ

 يحتوى على سكر ومجموعة فوسفاتية وقاعدة نيتروجينية  DNAكل نيوكليوتد  –ب

 لسلتى نيوكليوتيدات ترتبط  بروابط هيدروجينية من س DNAيتألف  –ج

 ن مزدج وسلاسل النيوكليوتيدات الطويلة تلتف على شكل حلز –د

 من سلاسل طويلة من  DNAتتكون جزيئات  -23

 النيوكليوتيدات  –د     أحاديات التسكر  –ج            الأحماض الدهنية  –ب                      الأحماض الأمينية  -أ



  

 

 ؟ DNAأى من التالى ليس جزءاً من جزئ  -24

 الرايبوز –د      الفوسفات  –ج             القاعدة النيتروجينية  –ب               الرايبوز منقوص الأكسجين -أ

  ؟تألف النيوكليوتيد ت مما-25

 حمض أمينى ونشا سكر و –-ب                                             سكر وبروتين وأدينين  -أ

 نشا ومجموعة فوسفاتية وقاعدة نيتروجينية  –د                 سكر ومجموعة فوسفاتية وقاعدة نيتروجينية  –ج

  ؟الذى يستند إليه هذا الاسم  DNAمكون جزئ  ما -26

 السكر  –ب                              المجموعة الفوسفاتية  -أ

 بالاستناد إلى إحدى مكونات الجزئ  DNAلاشئ من هذا كله ، ولايسمى  –د                             القاعدة النيتروجينية  –ج

 البيورينات والبيريميدينات هى -27

المصاب بخلل  DNAجزيئات يمكن أن تحلّ محلّ المجموعات الفوسفاتية فى  –ب          قواعد موجودة فى الأحماض الأمينية  -أ

 قواعد موجودة فى النيوكليوتيدات  –د       DNAمعينة من جزيئات أسماء لأنواع  –ج

 سون وكريك نموذجا يوضح أن طبنى وا -28

 مزدوج  لولبمكّون من سلسلتين تلتفان على شكل  DNA  -ب                          التركيب نفسه  RNAو DNAلـ  -أ

 الثايمين يشكل روابط هيدروجينية مع السايتوسين  –د       الجوانين يشكل روابط هيدروجينية مع الأدينين  –ج

 قاعدة تشارجاف؟تنص ماذا  -29

 كمية الجوانين تساوى كمية السايتوسين   –ب                       كمية الأدينين تساوى كمية الثايمين  -أ

 أو ب معاً   -د                    كمية الجوانين تساوى كمية الثايمين  –ج

30- ATTG :TAAC ( :AAAT  :TTTG – TCGG  :AGAT – GTCC  :CAGG – CGAA  :TGCG ) 

 ؟   DNAأى من التالى لايوجد فى  -31

 جوانين  –د               يوراسيل  –ج              سايتوسين  –ب                  أدينين  -أ

 ؟ة الثايمينفأي من التالي يمثل نسب  DNA 17%إذا كانت نسبة الجوانين في  -32

 %34  -د                   %66 -ج                %33  -ب                              %17 -أ

 DNAمن عدد معين من خلايا مشيجية للإنسان فأي من التالي يمثل كمية   DNAبيكوجرام من  2.8إذا كان ممكناً استخراج  -33

 في العدد نفسه من الخلايا الجسمية ؟

 بيكوجرام  1.4 -د      بيكوجرام   2.8 -ج          بيكوجرام   5.6  -ب                          بيكوجرام   7.4 -أ

 ماذا كان استنتاج أعمال جريفث فيما يخص المكورات الرئوية ؟ -34

 الحمض النووي الرايبوزي منقوص الأكسجين هو المادة الجينية في الفيروسات-أ

 ي الرايبوزي منقوص الأكسجين لولبية مزدوجةبنية الحمض النوو-ب

 البكتريا المتعرضة للحمض النووي الرايبوزي منقوص الأكسجين يمكنها أن تدمجه وتغير الطراز الظاهري-ج

 تساوي كمية الأدينين الثايمين في الحمض النووي الرايبوزي منقوص الأكسجين-د



  

 

 -أجب عن الأسئلة التالية :*

 -. أجب عن الأسئلة التالية : DNAمثل بنية في الشكل المقابل ي -35

 ماذا تسمى البنية الموضحة بأكملها ؟.....................................-أ

 أكتب البيانات التالية -ب

1-       .....................................2-     .....................................4-..................................... 

 أي الأرقام يمثل جزء تشفير الحمض النووي الرايبوزي منقوص الأكسجين ؟ ...................................-ج

 ..................حيّة ؟...................................... R( التى حقن بها فأراً بخلايا1ماذا كان هدف جريفيث من التجربة ) -36

 حيّة ؟......................................................... S( التى حقن بها فأراً بخلايا2ذا كان هدف جريفيث من التجربة )ما -37

 قتلت بالحرارة ؟.................................................. S( التى حقن بها فأراً بخلايا3ماذا كان هدف جريفيث من التجربة ) -38

 حيّة؟Rقتلت بالحرارة وخلايا  S( التى حقن فيها فأراً بمزيج من خلايا 4ماذا كان هدف جريفيث من التجربة )-39

................................................................................................................................................................. 

 وليس البروتين هو المادةالوراثية فى الفيروسات ؟ DNAكيف قدمت تجربة هيرشى وتشيس الدليل على أن  -40

.................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................. 

 -علل لما يأتي تعليلاً علمياً صحيحاً : -41

 هم؟استخدم هيرشى وتشيس نظائر مشعة فى تجارب  -أ

................................................................................................................................................................. 

 ؟ ذلك Rمن البكتريا التسبب فى المرض فى الثدييات ، بينما لاتستطيع السلالة  Sتستطيع السلالة  -ب

................................................................................................................................................................. 

 عكسي التوازي DNAاتجاه شريطي -ج

................................................................................................................................................................. 

 استخدما هيرشي وتشيس الفوسفور المشع والكبريت المشع وليس الكربون أو الأكسجين في تجاربهما-د

................................................................................................................................................................. 

 DNAتستطيع الخلية الميكروسكوبية لكمية كبيرة من  -هـ

................................................................................................................................................................ 

 لبروتينات الهستونات ويلتف حولها DNAينجذب -و

.............................................................................................................................................................. 

 بالحرارة فى تجارب جريفيث؟Sإلام أدى قتل البكتريا  -42
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P 32لو أن هيرشى وتشيس وجدا  -43
عاً فى الخلايا البكتيرية فماذا كان استنتاجهما؟ م S 35و   

................................................................................................................................................................ 

 كيف اختلفت تجربة جريفث عن أفري ؟-44

.................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................. 

 كيف استنتج جريفث تحول البكتريا الخشنة الحية إلى بكتريا ملساء حية ؟-45

................................................................................................................................................................. 

 ي لعامل التحول ؟اشرح طريقة اكتشاف أفر-46

.................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................. 

 ؟ DNAاشرح لماذا اعتبرت بيانات تشارجاف دليلاً هاماً في تجميع بنية -47

................................................................................................................................................................. 

 ؟ 5-و   3- لماذا ترقم نهايات شريطي الحمض النووي بالرقمين -48

............................................................................................................................................................... 

 كي يفي بدوره بصفته المادة الوراثية؟ DNAصف اثنين من الخصائص المميزة التي يحتاج إليها -49

............................................................................................................................................................... 

 رقم التجربة التى أدت إلى الاستنتاجات التالية :أسفل الجدول أكتب فى الفراغ  -50

 

 

DNA البروتين ليس المادة الوراثية                        .......................  هو المادة الوراثية ............................ 

 

51-  

لحمض النووي الرايبوزي منقوص الأكسجين اشرح كيف يشكل ا-أ

 ؟من خلال الرسم الموضح الكروموسومات في الخلايا حقيقية النواة
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 ................................ -3...............................    -2......................................       -1اكتب البيانات التالية :     -ب

 

1 2 

3 



  

 .: DNAالتخطيطى زوجين من النيوكليوتيدات فى قطعة من جزئ  يبين هذا الرسم -52

 سم كل جزء مشار اليه فى الرسم التخطيطى التالى -أ

 ما اسم القاعدة )ب( معللاً إجابتك ؟................... -ب

.................................................................. 

 في عرضها ؟ DNAسلم  في كيف تفسر تجانس درجات ال -ج

................................................................................................................................................................ 

  -أكمل جداول المقارنة التالية : -53

 Rا البكتريا خلاي Sخلايا البكتريا  وجه المقارنة

   الغلاف السكريوجود 

   قدرتها على إحداث المرض

54- 

 البريميدينات البيورينات وجه المقارنة

   نوع القاعدة

   مثال

 

 55- ضع الرقم المناسب بين القوسين في العمود )أ( مع ما يناسبه من العمود ) ب(

 العمود ) ب ( العمود ) أ (

 تشارجاف)...... ( 

 واطسون وكريك( )...... 

 ليفين)...... ( 

 ولكينز وفرانكلين)...... ( 

 جريفث)...... ( 

 هيرشي وتشيس)...... ( 

  أفري)...... ( 

 البريميدينات)....... ( 

 البيورينات)....... ( 

 النيوكليوسومات)....... ( 

 أو) الجسيمات النووية(

 الألياف الكروماتينية)........ ( 

 نين يساوي الثايمين والجوانين يساوي السايتوسينعدد قواعد الأدي-1

 اكتشف التركيب الأساسي للنيوكليوتيدات-2

 استنتج عملية التحول البكتيري من خلال تجاربه-3

   ذو الشكل اللولب المزدوج DNAوضعا نموذجاً لبنية -4

 استخدما حيود الأشعة السينية-5

 اتهو المادة الوراثية في الفيروس DNAأثبتا أن -6

   Sإلى  Rهو العنصر المسؤول عن تحول البكتريا  DNAأثبت أن -7

 قواعد نيتروجينية أحادية الحلقة -8

  DNAالتفاف بروتينات الهستونات حول  -9

 قواعد نيتروجينية ثنائية الحلقة -10

 تجمع من الجسيمات النووية -11
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 ( 2القسم ) 

 -: اختر الإجابة الصحيحة

 قبل أن يحدث التضاعف يجب أن -1

  DNAتنفصل سلسلتا  –ب            DNAنيوكليوتيدات متممة لـ  DNAتضيف أنزيمات بلمرة -أ

 تفكك أنزيمات الهليكيز الروابط فى النيوكليوتيدات  –د                                       DNAتتفكّك الروابط التساهمية فى  –ج

  DNAيحدث التضاعف فى سلسلتى  -2

 فى اتجاه حركة شوكة التضاعف  –ب                                        فى اتجاهين مختلفين  -أ

 فى زوايا عمودية بالنسبة لاتجاه حركة شوكة التضاعف  –د            فى اتجاه معاكس لحركة شوكة التضاعف  –ج

 بتفكيك الروابط الهيدروجينية ؟  ٌّأى من الانزيمات التالية معنى -3

 أ و ب معاً  –د     أنزيم الهليكيز –ج                       DNAأنزيم ربط  –ب                        DNAأنزيم بلمرة  -أ

 المصاب بضرر بواسطة  DNAيصلح  -4

 رايبوسومات  –د              أنزيمات –ج               نيوكليوتيدات  –-ب             بيورينات -أ

 عند نقطة تسمى  DNAأثناء التضاعف تنفصل سلسلتا -5

 الطفرة -د                 شوكة التضاعف –ج                الرايبوسوم  –ب                      أنزيم الهليكيز -أ

 ؟  DNAأى من التالى غير صحيح حول تضاعف  -6

 يتم انتاج سلسلتين متممتين  -ب                      يجب أن يحدث قبل أن تتمكن الخلية من الانقسام   أ

 ت تسمى مسببات الطفراتتحفز هذه العملية أنزيما –د                          يفك الحلزون المزدوج التفافه أثناء تضاعفه  –ج

أصلية .وهكذا ،اذا كان قسمٌ من السلسلة الأصلية  ذا التتابع  DNA، تتكون سلسلة متممة لسلسلة  DNAأثناء تضاعف  -7
-3CCTAGCT -5 تكون السلسلة الجديدة ذات التتابع ، 

 (TTGCATG -5– AAGTATC  - CCTAGCT  - -5GGATCGA -3 3- -أ

 القالب هو  DNAإضافة النيوكليوتيدات المواجهة لنيوكليوتيدات  الأنزيمات المسؤولة عن -8

 أنزيمات النيوكليوتيديز –د    أنزيمات الهليكيز  –ج           DNAأنزيمات بلمرة  –ب             أنزيمات التضاعف  -أ

  DNAأي من الإنزيمات التالية يقوم بالربط بين الثغرات التي تحدث أثناء تضاعف  -9

 إنزيم الهليكيز -د        RNAإنزيم بلمرة  -ج                DNAإنزيم بلمرة  - ب                DNAيم ربط إنز-أ
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 الانقلاب -التبديل           د -الإضافة          ج -الحذف           ب-أ

 ما نوع الطفرة الناتجة عن خسارة النيوكليوتيدات ؟-31
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 الضمور العضلي -الكابتينويوريا         د -المهاق          ج -هنتجتون      ب-أ

 ما المرض الناتج عن طفرة جينية تسبب تكون حامض الهوموجنتيزيك الأسود الذي يشوه البول؟-35

 الضمور العضلي -الكابتينويوريا         د -اق          جالمه -هنتجتون      ب-أ

 ما المرض الناتج عن الطفرة الحساسة ؟-36

 الضمور العضلي -الكابتينويوريا         د -ودانة        ج -هنتجتون      ب-أ

 ما المرض الناتج عن الطفرة الهرائية؟-37

 الضمور العضلي -د        الكابتينويوريا  -ودانة        ج -هنتجتون      ب-أ

 ما المرض الناتج عن طفرة الحذف ؟-38

 الضمور العضلي -التليف الكيسي        د -ودانة        ج -هنتجتون      ب-أ

 ما المرض الناتج عن طفرة الإضافة ؟-39

 الضمور العضلي -كرون        د -ودانة        ج -هنتجتون      ب-أ

 نسخ ؟ما المرض الناتج عن ال-40

 الضمور العضلي -الكابتينويوريا         د -ودانة        ج -(         ب1Aماري ) –شاركو -أ

 ما المرض الناتج عن ازدياد الطفرة ) التكرارات الترادفية(؟-41

 الضمور العضلي -الكابتينويوريا         د -ودانة        ج -هنتجتون      ب-أ

 ات الترادفية؟ما المرض الناتج عن التكرار-42

 الضمور العضلي -الكابتينويوريا         د -ودانة        ج -الهش     ب Xمتلازمة الكروموسوم -أ

 ضعيفة ؟ Xما المرض الناتج عن المنطقة المكررة على حافة الكروموسوم -43

 العضلي الضمور -الكابتينويوريا         د -ودانة        ج -الهش     ب Xمتلازمة الكروموسوم -أ

 ؟ Xما المرض الناتج عن تكرارات وحدات الأرجنين أو الجلوتامين بالقرب من نهاية الكروموسوم -44

 الضمور العضلي -الكابتينويوريا         د -ودانة        ج -الهش     ب Xمتلازمة الكروموسوم -أ

 ما نوع الطفرة التي ينتج عنها مرض أنيميا الخلايا المنجلية ؟-45

 التكرار-الاستبدال                د -الإضافة          ج -ب             ذفالح-أ

 ما المرض الناتج عن استبدال الحمض الأميني جلوتامات بالحمض الأميني فالين؟ -46

 أنيميا الخلايا المنجلية -التليف الكيسي        د -ودانة        ج -هنتجتون      ب-أ

من أربعة سلاسل بوليببتيد والتي تتكون من سلسلتين متطابقتين وينتج عنه مرض أنيميا الخلايا المنجلية  ما البروتين الذي يتكون-47

 إذا كان غير طبيعي ؟

 فينيل آلانين-القالين         د -الجلوتاميك         ج-الهيموجلوبين        ب-أ

 ما أسباب الطفرات ؟-48

 جميع ما سبق -الأشعة    د -ثناء النسخ المتماثل       جمن تلقاء نفسها أ -المطفرات           ب-أ



  

 

 لماذا تكون المطفرات الكيميائية مفيدة طبياً ؟-49

 لا يمكن نسخ الحمض النووي الرايبوزي -تغير التركيب الكيميائي لقواعد الحمض النووي                  ب-أ

 جميع ما سبق -د         تستخدم في القضاء على فيروس الايدز                  -ج

 ما تأثير المطفرات الكيميائية في علاج مرض الإيدز؟ -50

 لا يمكن للحمض النووي نسخ نفسه بشكل صحيح-تحاكي العديد من الأدوية المستخدمة في علاج المرض          ب-أ

ً  -تساعد في تكاثر فيروس الإيدز                                     د -ج  أ وب معا

 ما نوع الأشعة التي حتوي على كمية كبيرة من الطاقة ؟-51

ً  -أشعة جاما        د -الأشعة فوق البنفسجية        ج -الأشعة السينية           ب-أ  أ و ج معا

 ما نوع الأشعة التي حتوي على كمية أقل من الطاقة ؟-52

ً  -أشعة جاما        د -ج  الأشعة فوق البنفسجية       -الأشعة السينية           ب-أ  أ و ج معا

 ما نوع الأشعة التي تؤدي إلى ربط قواعد الثايمن )الثايمينات( المتجاورة بعضها ببعض ؟-53

ً  -أشعة جاما        د -الأشعة فوق البنفسجية        ج -الأشعة السينية           ب-أ  أ و ج معا

 ن الجسمية ؟لماذا تعُد طفرات الخلايا الجنسية أخطر م -54

 جميع ما سبق-لأنها لا تنتقل للنسل الناتج        د-لأنها لا تورث             ج -لأنها تورث             ب -أ

 

 استخدم الرسم المقابل للإجابة عن السؤالين التاليين :-55

 ما تأثير إضافة التربتوفان إلى مزرعة ايشريشيا كولاي ؟-1

 تنشيط البروتين المانع -ب     تثبيط البروتين المانع   -أ

 حدوث عملية نسخ الإنزيمات-تنشيط عمل المحفز         د-ج

 في الرسم المقابل trpمشغل -2

ً    -لا تتم عملية النسخ       د -غير مٌشغل      ج -مُشغل          ب -أ  ب وج معا

 استخدم الرسم المقابل للإجابة عن السؤالين التاليين :-56

 افة انخفاض تركيز التربتوفان في مزرعة ايشريشيا كولاي ؟ما تأثير إض-1

 تنشيط البروتين المانع -تثبيط البروتين المانع        ب-أ

 حدوث عملية نسخ الإنزيماتعدم  -عمل المحفز         د تثبيط-ج

 في الرسم المقابل trpمشغل -2

ً   - لا تتم عملية النسخ       د-غير مٌشغل      ج -مُشغل          ب -أ  ب وج معا

 

 

 



  

 

 استخدم الرسم المقابل للإجابة عن السؤالين التاليين :-57

 ؟ نوع الطفرة في الرسمما -1

 التكرارات الترادفية -د        الحذف-جالهرائي       -ب        الحساسة-أ

 ماذا يسمى المرض الناتج عن الرسم المقابل ؟-2

 لمكتسبةنقص المناعة امتلازمة  – د       متلازمة تيرنر-ج      الهشXمتلازمة الكروموسوم  -ب         متلازمة داون -أ

 للإجابة عن السؤالين التاليين : استخدم الرسم المقابل -58

 ما نوع الطفرة الموضحة بالشكل ؟ -1

 النسخ -التكرارات الترادفية     د -كروموسومية       ج -ب           استبدالنقطية -أ

 ما المرض الذي يوضحه الرسم المقابل ؟-2

 لمكتسبةنقص المناعة امتلازمة  – د       متلازمة تيرنر-ج      فقر الدم المنجلي -ب         متلازمة داون -أ

 للإجابة عن السؤالين التاليين : استخدم الرسم المقابل -59

 ؟ السبب في الطفرة الموضحة بالشكلما  -1

 أشعة ألفا -د     الأشعة فوق البنفسجية -ج      اماأشعة ج -ب           Xأشعة -أ

 ؟ ما الذي تسببه الأشعة لإحداث هذه الطفرة-2

      عدم تشابك الحمض النووي -ب           الربط الثايمينات المجاورة بعضها ببعض -أ

ً   – د       تشابك الحمض النووي ومنع تكرار الثايمين-ج   أ و ج معا

 ما الذي يوضحه الرسم المقابل ؟ -60

 الحمض النووي الرايبوزي من ترجمة رسالته أيقاف-تدخل الحمض النووي الرايبوزي     ب-أ

 جميع ما سبق -إحدى طرق تنظيم التعبير الجيني عند حقيقية النواة      د-ج

 استخدم الرسم المقابل للإجابة عن السؤالين التاليين :-61

 إلى مزرعة ايشريشيا كولاي ؟ اللاكتوزما تأثير إضافة -1

 تنشيط البروتين المانع -ب     تثبيط البروتين المانع   -أ

 حدوث عملية نسخ الإنزيماتعدم  -عمل المحفز         دتثبيط -ج

 في الرسم المقابل اللاكتوزمشغل -2

ً    -لا تتم عملية النسخ       د -غير مٌشغل      ج -مُشغل          ب -أ  ب وج معا

 

 

 

 



  

 

 الإجابة )القسم الأول(

 -اختر إجابة صحيحة فيما يلي :*

 غلاف Rبينما لاتنتج السلالة غلاف Sتنتج السلالة  -E.coli  5 -4  هو المادة الوراثية فى الفيروسات  - DNA   3DNA -2 غلاف سكريذات  -1

DNA- 6     7- ب-12ج    -11      هيرشي وتشيس -10  المميز بالفسفور المشع  -9     ل ُّالتحو -8سون وكريك   طوا 

 أدينين ،رايبوز ، فوسفات -16   سايتوسين -15    الهيدروجينية -14     تخزين المعلومات التى تحدد أى بروتينات تكونها الخلايا  -13

 تخزين ونقل المعلومات الوراثية  -21   ثايمين -C     20و  T .Gو  A -19   نيوكليوتيداً  -18   تساوى النسبة المئوية للثايمين  -17

 الرايبوز -24   النيوكليوتيدات -23  في كروموسومات داخل نواة الخلية  DNAتوجد سلاسل قصيرة من  -22

 -28 قواعد موجودة فى النيوكليوتيدات  -27    السكر -26    سكر ومجموعة فوسفاتية وقاعدة نيتروجينية -25

DNA  30    أو ب معاً  -29  مكّون من سلسلتين تلتفان على شكل حلزون مزدوج- GTCC-  :CAGG        

 ج      -34        بيكوجرام 5.6 -33      %33 -32يوراسيل     -31

 (1) -ج  قاعدة نيتروجينية (-4ي    السكر الخماس-2مجموعة الفوسفات       -1)  -النيوكليوتيدة        ب -أ -35*أجب عن الأسئلة التالية :       

 مميتةليست  Rليبين أن الخلايا  -36

 وباستطاعتها قتل الفأر مميتةالحية  Sليبين أن الخلايا  -37

 التي قتُلت بالحرارة لا تتسبب في المرض Sليبين أن الخلايا  -38

 ليست هي التي قتلت الفأر Sأن الخلايا  3لتقتل الفأر وأثبتت التجربة  Rالتي قتُلت بالحرارة يؤثر في الخلايا  Sليبين أن شيئاً في الخلايا  -39

 ينقل المعلومات الوراثية من الفيروسات إلى البكتريا DNAاستخدم هيرشي وتشيس عناصر مشعة ليبين أن  -40

 ريالأنه يمكن تتبعها لتحديد موقع المادة الوراثية في لاقمات البكتريا بعدما أصابت البكت -أعلل   -41

 ليس لديها غلاف سكريRلديها غلاف سكري يحميها بينما  Sلأن  -ت

   5-إلى   3-والشريط الأخر في الاتجاه من      -3إلى    5-في الاتجاه من  DNAلأن أحد شريطي -ج

 والكبريت المشع يدخل في تركيب البروتين DNAلأن الفوسفور المشع يدخل في تركيب -د

 شحنتها سالبة التي تنجذب لبروتينات الهستونات موجبة الشحنة DNAلأن مجموعة الفوسفات في -ل بروتينات الهستونات       ويلتف بإحكام حو DNAلأن  - -هـ

 أدت الحرارة إلى تغيير تركيب الإنزيمات والبروتينات البكتيرية الضرورية للبقاء على قيد الحياة-42

ً  DNAلكان استنتجا دخول الغلاف البروتيني و  -43  إلى خلايا البكتريا ولما تمكنا من تحديد أي من الاثنين هو المادة الوراثية معا

 ( DNAهو  Sإلى  R)اكتشف أن الجزي الذي حول البكتريا  أفري –(  Sإلى  Rجريفث أكتشف عملية التحول البكتيري )تحول البكتريا -44

 الحية Rالميتة مع البكتريا  Sمن خلال مزج البكتريا -45

 الحية وحقن الفأر فمات الفأر Rالميتة إلى البكتريا  Sالبكتريا  DNAأدخل عندما  -46

  Cمع  Gو  Tمع  Aلأن القواعد كانت في مجموعات ثنائية -47

 بسبب اتجاه ذرات الكربون في السكر-48

 أن يحتوي على شيفرة لبناء البروتين -له القدرة على التضاعف   DNAأن يكون -49

50-DNA (1(      البروتين ليس المادة الوراثية )التجربة  2اثية )التجربة هو المادة الور 

 حول بروتينات الهستونات ليكون النيوكليوسومات التي تلتف حول نفسها لتكون الألياف الكروماتينية والتي تلتف بشدة لتكوين الكروموسومDNAيلتف -أ-51

 الألياف الكروماتينية(-3  النيوكليوسومات  -2بروتينات الهستونات       -1) -ب     

 المجموعة الفوسفاتية -الأدينين     د -الجوانين     ج -سكر الرايبوز منقوص الأكسجين     ب -أ-52

 لأن كل قاعدة بيورين ترتبط مع قاعدة بريميدين -الجوانين ) لأنه ذات حلقة ثنائية )بيورين( ووجود ثلاث روابط هيدروجينية       ج -ب

 غير قادرة ( R  - قادرة على إحداث المرض  S) -لا يوجد(     R –يوجد  Sف ) في وجود الغلا-53

 ( Gو  U      -  Aو  Tو  Cأحادية الحلقة(   ) مثال  –) ثنائية الحلقة  -54

55- (1- 4 – 2 – 5 – 3 – 6 – 7 – 8 – 10 – 9 – 11 ) 

 (2إجابة القسم )

 أنزيمات -4      أنزيم الهليكيز -3     فين فى اتجاهين مختل -DNA     2تنفصل سلسلتا  -1

  DNAأنزيمات بلمرة  -GGATCGA   8 -7     تحفز هذه العملية أنزيمات تسمى مسببات الطفرات -6      شوكة التضاعف -5

 د-17د     -16ب     -15ب     -14ب       -14أ     -13ب     -12د     -11         د  -DNA       10إنزيم ربط  -9

  DNAالخطوة أ )تفصل إنزيمات الهليكيز سلسلتي  -18

 أصلية  DNAنيوكليوتيدات متممة إلى كل سلسلة  DNAالخطوة ب )تضيف إنزيمات بلمرة 

 (الأصلي  DNAمطابقات لجزئ  DNAوتنفصل عنه وتبتعد وينتج جزيئان من  DNAتضاعف  DNAالخطوة ج)تنُهي إنزيمات بلمرة 

 يربط بين شظايا أوكازاكي -ج   أصلية DNAنيوكليوتيدات متممة إلى كل سلسلة  DNAتضيف إنزيمات بلمرة  -ن بعضهما    بع DNAأ يفصل شريطي  -19

 لأن تركيب الكروموسوم أكثر تعقيداً وتوجد عدة أصول للتناسخ أما البكتريا فيوجد أصل واحد للتناسخ -أ -21            3000000 -20

 لأن أحد الشريطين يتم بناءه بشكل مستمر والشريط الآخر يتم بناءه بشكل متقطع-لى سلسلة أصلية واحدة وسلسلة جديدة              جيحتوي ع DNAلأن كل جزئ -ب

 بشكل أسرع DNAلكي يتم تضاعف -د

 ترتبط كل قاعدة بمتمماتها فقط -23قصير(         –أصل واحد (  )طويل  –) عدة أصول -22

 ( قصير DNAبدائية النواة )لوجود أصل واحد للتناسخ و  -25طويل (              DNAناسخ و لوجود عدة أصول للت -24

 إنزيم الربط)الليجاز( -RNA        11بادئ -10السلسلة المتقدمة      -DNA      9إنزيم بلمرة -8السلسلة المتقدمة     -7)  -1 -26

 ف ولا يمكن أن يتم التضاعف إلا إذا انفتح اللولب بما يكفي لإضافة قطعة أخرى(لأن الشريط المتأخر في اتجاه معاكس لشوكة التضاع-2

 لأن الشريط المتقدم يتم بناءه باتجاه شوكة التضاعف والشريط المتأخر في اتجاه عكس شوكة التضاعف( -4(                 3--إلى    5-) من  -3

27-(6 – 7 – 8 – 10 – 9 – 5 – 4 – 3 – 2 – 1 – 11) 

 توجد ( –بشكل متقطع (  ) لاتوجد  –عكس شوكة التضاعف (  ) بشكل مستمر  –) مع شوكة التضاعف -28

 (3إجابة القسم )

 النواة  -4    متمم mRNAكودون  -RNA       3وتتابع نيوكليوتيدات DNA -2     الأحماض الأمينية  -1

 فى النواة وفى السيتوبلازم  -7     تحديد المعلومات لبناء البروتينات  -mRNA       6مع كودونين مجاورين على  tRNAيزدوج جزيئا  -5

Mrna-8  وtRNA        9- tRNA       10- 11        النسخ- UGGCUCCAA     12-  نقل الأحماض الأمينية إلى الرايبوسومات 

mRNA-13      14-  17       يوراسيل -16      يوراسيل -15   كل هذه البدائل- mRNA     18- RNA  الرايبوسومات -19   الحامل 

       الكودون -RNA     23جزئ  -DNA      22الارتباط بموقع ابتداء على سلسلة  -RNA     21ينُتج  -20

 جمةالتر -tRNA    27 -26ثلاثة نيوكليوتيدات       -25الرسول     RNAالناقل مع الكودون فى  RNAيزدوج الكودون المضاد فى  -24

28- AGG      29- rRNA      30-      أ   -41أ    -40د     -39أ   -38ب     -37ب     -36أ       -35أ       -34د     -33د     -32ج      -31د 



  

 

 كودون إيقاف وليس له كودون مضاد( UAGكم حمض )أربعة لأن  -ب      UAC  -  GUA   - CGU   - UCA -أ – 42

 يحمل الميثونين mRNAي يرتبط مع كودون البدء على الذ tRNAلأن  -43

ثم  RNAإلى  DNAانتقال المعلومات الوراثية من  -ب      لاختلاف عدد ونوع وترتيب الأحماض الأمينية  المكونة للبروتين على حسب نوعه ووظيفته  -أ -44

 للبروتين

 بكودون إيقاف mRNAولا حمض أميني على الإطلاق لبداية  -45

 مختلفة عن كل سلسلة mRNAن السلسلتان متممتان الواحدة للثانية لذا ستكون كودونات أ -46

 )سلسلتان( -47

  mRNA -كودون   ز -كودون مضاد    و -هـ     tRNA -حمض أميني     د -رابطة ببتيدية      ج -عديد الببتيد أو البروتين      ب -أ -48

 السيتوبلازم -غير طبيعي        جأو يتكون بروتين  تحدث طفرة -بالرايبوسوم              -ح

    UAC  -    GGA       -   CAC    -   AGC -ب        AUGCCAGAGUCG -أ --49

 (ايقاف  ارجنين  لايسين  الانين   برولين  ميثونين عديد الببتيد )         mRNA-  AUG  CCC  GCG  AAA  CGC  UAA في الفراغات -50

 UUU - GCG– CGC – GGG – UAC -د         ATGCCCGCGAAACGGTAA -الترجمة    ج -2سخ     الن -1  -أ

-UAAتوقف – UGGتربتوفان -  CACأو  CAUهستيدين  -  UCGأو  UCAأو  UCCأو  UCUسيرين  -  AUGبدء  -4أ         -3ب    -2ج         -1 -51

UAG-UGA  ) 

 يحل فالين محل جلوتاميك وينشأ بروتين غير طبيعي -ميثونين      ج –جلايسين  –جلوتاميك  -إيقاف  -ب      AUG GGC GAA UAA -أ -52

 

 هـ ( –ج  –د  –أ  –) ب  -54         (ك -د   -أ     -هـ      -ب    -ح    -ز    -ج    -) و    -53

55- 

 

 mRNA tRNA وجه المقارنة

 ها ثلاث حلقاتسلسلة ب سلسلة واحدة تحمل الكودونات شكل السلسلة

 الكودون المضاد الكودون تسمية ثلاثي النيوكليوتيد

يحمل الكودونات إلى الريبوسومات لتحديد بناء سلسلة  دوره في بناء البروتين

 عديدة الببتيد

يحمل الأحماض الامينية ويرتبط بوحدة 

على حسب   mRNAالرايبوسوم الكبيرة وبــ 

 لسلسلةالكودون المضاد الذي يحمله لتكوين ا

 انفصاله عن وحدة الرايبوسوم الكبيرة  انفصاله عن وحدة الرايبوسوم الصغيرة مصيره بعد عملية الترجمة

 

 البروتين يساعد في بناء -   يحمل الأحماض الامينية ويرتبط بوحدة الرايبوسوم الكبيرة -    يحمل الكودونات إلى الريبوسومات لتحديد بناء سلسلة عديدة الببتيد -ب

    tRNAتتابع من ثلاث نيوكليوتيدات في  -   mRNAالكودون )تتابع من ثلاث نيوكليوتيدات في 

 

56-  

 النسخ DNAتضاعف  وجه المقارنة

 1 2 المشتركة DNAعدد سلاسل 

 1 2 عدد السلاسل التي ستبنى

 بصورة مستمرة ( Sقبل انقسام الخلية ) في الطور البيني  زمن الحدوث

 بناء البروتين المادة الوراثيةتضاعف  الهدف

   UACو    AGA) من اليمين (   mRNAقواعد  -          GGTو       TAC) من اليمين (  DNAقواعد  -57

  أربعه                   -3         ةرابطة ببتيدي -2

 ارجنين ( –ليوسين  –مض جلوتاميك ليوسين (           * الفرد الثاني ) ح –ثريونين  –الفرد الأول ) هستيدين  -58-1

 يمنع استمرار بناء السلسلة الببتيدية (  UAGلا ) بسبب وجود كودون الإيقاف  -2

  صابة بالمرضيؤدي ذلك إلى تكوين سلسلة ببتيدية شاذة لهيموجلوبين الدم حيث يحل الحمض الأميني فالين محل الحمض الأميني جلوتاميك مما يؤدي إلى الإ -3

  

59 -  1- G       2- U            2-             (كودونات  4 )-  4النواة            -أ -3سلسلة عديدة الببتيد 

لتكوين سلسلة  Pو   Aفي موقعين  tRNAفي السيتوسول مكوناً رايبوسوماً فعالاً وترتبط وحدة الرايبوسوم الكبيرة بــ  mRNAترتبط وحدة الرايبوسوم الصغيرة بــ  -5

 يدة الببتيدعد

 شيفرة وراثية مبنية على تتابع محدد للقواعد النيتروجينية -6

  UAC - 3)الثايمين(         T)يوراسيل( بدلا من  Uوجود  -2كوددونات                 7 -1   -60

 عن الرايبوسوم   tRNAسيتوبلازم وينفصل آخر وتتحرر السلسلة في ال  tRNAتتوقف عملية الترجمة وتنفصل سلسلة عديد الببتيد المتكونة عن آخر   -4 

 يشبهان الأصل تماماً( DNA( أما التضاعف )جزيئان من  mRNAالنسخ )سلسلة من  -5  

61- 1-TCG         ( 4الموقع  )CCT         2- ( 2الموقع )CAU (5 )UCG   3-  السيتوبلازمفي 

 لأن تتابع النيوكليوتيدات في كل كائن تختلف عن الكائن الآخر -6رجمة        لن تتم عملية الت -5قاعدة نيتروجينية      60=3×4-20

62- 

 DNA RNA وجه المقارنة

 الحمض النووي الرايبوزي الحمض النووي الرايبوزي منقوص الأكسجين الاسم المترجم

 رايبوزي رايبوزي منقوص الأكسجين نوع السكر

 1 2 عدد السلاسل

 ( mRNA  - tRNA  - rRNA) 3 1 الأنواع

 A  , T  , G  ,   C A  , U  , G  ,   C القواعد النيتروجينية

    

 بسبب الدراسات الحديثة التي قام بها العلماء -لسرعة بناء البروتين    ج -نوع من الأحماض الأمينية      ب 20كودون وهي كافية لتكوين  64لأنه سينتج  -أ -63

 السيتوبلازم(            –السيتوبلازم(    )السيتوبلازم  –)النواة  -67للتأكد من أن الأبواغ حدث لها طفرة  -66        256   -65      18كل انظر الكتاب القسم الثالث ش-64

 بناء البروتين ( -      DNAمن جزء من   mRNA)بناء سلسلة من 

 

 



  

 
 (الرابعالإجابة )القسم 

 -اختر إجابة صحيحة فيما يلي :*

 ج -19أ    -18ب    -17أ    -16د      -15د    -14أ    -13د      -12ب      -11أ      -10ج     -9أ    -8ب      -7ب     -6ب    -5أ    -4أ    -3د    -2ج      -1

 ج -34ج    -33د      -32أ      -31ب     -30ج        -29ج      -28ب     -27ب      -26د      -25ج       -24د     -23د     -22أ     -21د      -20

 د -48أ    -47د      -46ج      -45أ       -44أ       -43أ        -42أ      -41أ      -40ج        -39ج        -38د       -37ب       -36ج        -35

 ب  -2أ      -1 -58ب     -2د       -1 -57     أ  -2أ       -1 -56  ب -2   ب    -1  -55أ       -54ب      -53ب       -52د      -51د     -50د       -49

     أ-2أ     -1 -61د     -60د       -2ج        -1 -59

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


